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ahová n lap szellemi s anyagi ré­
szét illslííközleméayekintézendők 
Ilyen közleményeket*« megkeresé­
seket lapnak nyomdája is elfogad-

AZ ORSZÁGOS FÜG6ETIÍNMI ÉSÚRÍ DÍIVIDÍKI HIVATALOS lAOA
Lapvezer: Teleki Arvéd gróf.

Á mo Bilis.
A csütörtöki városi közgyűlés mél- 

Mn kiérdemelte ezt az elnevezést. 
Újvidék város közeljövő fejlődésére 
vonatkozó nagy fontosságú, közérdekű 
intézkedések történtek, melyek nemcsak 
városszerte lelkes visszhangra fognak 
találni, hanem szerte az országban, ahol 
iélvidéki szépen fejlődő, neinzetiségek- 
takta, kis Athénünk örvendetes haladá­
sát figyelemmel kisérik, városunk közel­
jövőbeli rohamos átalakulását hirdetik.

Újvidék az áthasonitás stádiumában 
van A fejlődés, a haladás korszakát éli. 
Brős vasmarokkal a kulturvárosok so­
rában helyet kiván a maga részére és 
a kulturvárosok, látva az energiát, 
amelylyel városunk előrehaladásának 
utján célja felé tör, tisztelettel fogadják 
soraikba Újvidék városát, a közeljövő 
délvidéki metropolisai.

És Újvidék városa, melyet a sors 
istenáldotta fekvéssel, egyéb kiváló 
természeti előnyökkel emelt a többi 
délmagyarországi városok fölé, néhány 
rövid hónap múlva várfokáról büsz­
kén fogja hirdetni, lobogtatni a kultúra, 
a haladás zászlaját, — amelyet az uj 
rendszer ragadott a kezébe, hogy egész 
tudásával, városa iránt érzett szereteté- 
•ek egész melegével diadalról-diadalra 
vigyen.

A Balkán kapu: Újvidék városa, 
mely mindenkor és ezt büszkeséggel 
Írjuk le, a magyar kazafiság bevehetet­
len védvár a volt, most a szent hármas 
trikolór mellé ormára a kultúra lobo­
góját is kitűzi, mely két zászló híradója 
lesz annak, hogy Újvidék nem volt, 
hanem lesz.

Vessünk egy pillantást a csütörtöki 
közgyűlés eseményekben gazdag lefo­
lyására. Száguldjunk végig a szüntelen, 
fáradságot, pihenést nem ismerő munka 
árán napirendre tűzött és a befejezett 
előmunkálatok után az elkészülés stá­
diumába került uj intézményekre és 
•egye minden polgártársunk a kezét 
a szivére, alig hisszük, hogy akadna 
egyetlenegy is, — mégha a vak gyűlö­
let tüze lobogna is a szivében, a lelké­
ben; ha agyában a lekicsinylés gondo­
lata a jogos elismerést bármennyire is 
csökkenteni akarná, — aki nem mon­
daná, hogy Újvidék és polgársága az 
igazi haladás, az igazi boldogulás ut­
ján van.

Menjünk sorjában, nem állunk meg 
sehol, csak felsoroljuk röviden a hatá­
rozatokat. Kommentár alig kell hozzá­
juk. Beszélnek a tények. Az események. 
A tettek. Minden szónál ékesebben.

A villamos világítás, a villamos vasút.
A város törvényhatósága mindkét 

intézmény sürgős létesítését határozta 
el. A szerződést a legolcsóbb hazai cég­
gel megkötötte. Még a miniszter áldása 
kell hozzá és a villamos végig fog ro­
bogni Újvidék utcáin, a villanyos körték 
és ivlámpák nappali fényt fognak szórni. 
Újvidék kulturváros lesz, melynek e 
két intézmény régóta nélkülözött kellé­
két képezi.

Az uj magyar főgimnázium. A futtaki- 
utca régi rozoga ijesztő külsejű kórház 
helyére az állam sok százezer korona 
költséggel díszes, uj palotát épit, a 
magyar kultúra örök dicsőségére. A 
városi közgyűlés erre a célra a kórház 
telkét és épületét a régi gimnázium főut­
cai telke és épülete ellenében el­
cserélte.

Itt van a munkásházak kérdése. A 
város a munkástelepek részére területet 
adott. Kétszáz magyar munkáscsalád 
fog földet, házat, — hajlékot kapni. 
Ez nemzeti szempontból is fontos. A ma­
gyarság megerősödését hirdeti és a 
nemzetközi szociálizmus tévtanainak 
ellensúlyozására való. Amellett elsősor­
ban létkérdése annak a kétszáz csa­
ládnak.

A vízvezeték megfeneklett ügye is 
nagy lökéssel előbbre jutott. Orbán 
műszaki tanácsos, akit Ilijics Sándor 
dr. indokolatlanui megtámadott, igazán 
eléggé nem dicsérhető enerzsiával fo­
gott ezen nem „fair“ kérdés tisztázásá­
hoz. Ha ambíciója nem lankad, úgy 
benne, nagy képzettségénél fogva is, az 
igazi műszaki erőt találtuk fel, aki e 
város megoldásra váró nagy problémáit 
a megvalósulás révébe fogja hozni.

ő vette kezébe a város szabályozást 
tervek kérdését és megcsinálta — 6000 
korona pályadij nélkül, — azt, amire e 
városnak szüksége van és amiért 6000 
korona tandijat fizettünk — hiába.

Hasábokon át lehetne a csütörtöki 
közgyűlésről beszélni, de egyelőre csak 
ennyit.

De még egyet A városi közgyűlés 
a VI. patika szükségességét kimondotta. 
Immár harmadszor, a változott viszo­
nyokra való tekintettel újra meghozta 
határozatát. A függetlenségi párt ez al­

kalommal is hű maradt elvéhez, az ipar- 
szabadsághoz, mindenki szabadon gyan 
korolhassa azt az ipart, amit éveket, 
keresztül fáradságos munka árán tanúik 
De meghozta a határozatot, mert a Vl-i 
patikának a szükségét belátta és a köz­
érdeket néhány ember magánérdeke 
fölé tudta helyezni.

A nagy közgyűlés után az elismerés 
pálmaága Bállá Aladár főispánt illeti, 
aki az uj rendszer élén állva nemcsak 
nagyfontosságu politikai is nemzeti mis­
siót teljesít, hanem szülővárosa írdekezt, 
fejlődését, haladását, városunk polgársá­
gának boldogulását igazán a szivén viseli.

Az uj rendszer újabb diadala volt 
ez a nap, melylye! helyet kért magá­
nak városnak történelmében.

Az újvidéki internátus ügye.
Lapunk olvasói előtt ismeretes az a 

mozgalom, melyet a múlt év elején a 
Dmke újvidéki fiókja indított, egy, a szla­
vóniai tanuló ifjúság számára városunk­
ban létesítendő internálás és napközi 
otthon érdekében. A fiók titkára a sta­
tisztikai adatok összegyűjtése ntán meg­
szerkesztette a kereskedelmi és közok­
tatásügyi miniszterekhez intézendő memo­
randumokat. melyeket a Dmke elnökéből, 
városunk képviselőjéből s főispánjából 
álló küldöttség nyújtott át Kossuth s 
Apponyi minisztereknek. Hathatós közben­
járásuknak meg is lett a kellő eredmé­
nye. — Apponyi elhatározta, hogy agy 
az internálást, mint a napközi otthont 
maga az állam létesíti s a jelen évi költ­
ségvetésben már be is van állítva egy tétel 
az újvidéki internátus céljaira. Kossuth 
miniszter pedig nemrégiben értesítette a 
Dmkét, hogy az újvidéki internátusnál 
szlavóniai vasutasok gyermekei számára 
egyelőre öt, egyenkint 200 koronás ala- 
pitványos helyet létesít. így remélhető, 
hogy az újvidéki fiók nagyjelentőségű, a 
szlavóniai magyarság védelmére irányuló 
kezdeményezése városunk nagy hasznára 
már a legközelebb meg fog valósulni.

Városi ügyek.
— Közgyűlés —

Vár. törvényhatóságunk e hó 6-án Dr. 
Bállá Aladár főispán elnöklete alatt tar­
tott rendes havi közgyűlésének napirend­
jén 25 tárgy volt kitűzve, köztük fontos­
nál fontosabb, életbevágó s Újvidék város

BOGDANY 6S TARSÄ ^özPontí fűtés, szellőztetés, vizve
ÚJVIDÉK, zeték, csatornázás és világítás
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jövő kialakulását megalapozó, fejlesztését 
biztosító kérdések. Hogy ily fontos tárgyú, 
terjedelmes közgyűlést 4 órai tanácsko­
zás után be lehetett fejezni — ennyi ideig 
tartott a tárgyalás — annak a lázas te­
vékenységnek kell betudni, melyet egyfelől 
a bizottságok és vár. tanács, másfelől 
maga a függetlenségi párt is az egyes 
tárgyak kimerítő, részletes előkészítésében, 
napokon át délelőtt és délután, késő 
estig tartott előtanácskozásokban kifejtet­
tek. A tárgyak aktuális fontossága azután, 
kivált a műszaki kérdések Orbán Ignác 
műszaki tanácsos nagy szakértelmű, vilá­
gos át.tekintésü, kimerítő előadásában, 
mindvégig lekötötték a szokatlan nagy 
számban megjelent biz. tagok figyelmét 
és érdeklődését.

A távírda és távbeszélő vonalak felü­
gyeletéről szóló szabályrendeletet jóhagyó 
keresk. miniszteri rendelet, a polgármes­
teri jelentés, főleg annak a vár. jövedé­
kekre vonatkozó része örvendetes tudomá­
sul vétetett, a város kezelése alatt levő 
pénzek pedig névszerinti szavazással egy­
hangú határozattal a helybeli pénzintéze­
tekben fognak gyümölcsözőleg elhelyez­
tetni.

Köszönő felirat Kossuthnak.
A keresk. miniszteri rendelet a ser­

téshizlalókhoz vezető vasúti vágány 
építéséhez szükséges városi terület áten­
gedése tárgyában örvendetes tudomásul 
vétetvén s lelkes éljenzéssel fogadtatván, 
a kért terület díjmentes és örök áron, 
az anyagszállításra szükséges területnek 
pedig kihasználásra leendő átengedése elha­
tároztatok, mig az elidegenítés érdemleges 
tárgyalása a jövő közgyűlésre tűzetik 
ki. E kérdéssel kapcsolatosan egyhangú 
lelkesedéssel hozott határozat alapján 
Kossuth Ferenc miniszterhez ezen régóta 
óhajtott, nemcsak egyesek, de az egész 
közönség érdekeit szolgáló fontos ügynek 
gyors és sikeres megoldásáért köszönő 
felirat intéztetik.

Főispánt átiratok.
Főgyimnázium — önk. tűzoltók.

Úgy a kir. főgimnázium és internátus, 
valamint az önk. tűzoltók baleset elleni 
biztosítása érdekében a vár. tanácshoz 
intézett, s lapunk múlt számában egész 
terjedelmében leközölt kétrendű főispáni 
leirat főispánunk nemes intencióinak ér­
telmében intózl.etett el, mindkét átirat 
nagy helyeslést és tetszést, főispán sze­
mélye iránt pedig viharos éljenzést pro 
vokált.

Villamos vasút és 
villamos világítás.

Orbán Ignác behatóan ismerteti a 
Budapesten tartott szakértői tanácskozá­
sok eredményeit, úgy a Concesssió, mint 
Területhasználati szerződéseit, a szakér­
tőknek s a gazdasági, jogügyi, építési 
bizottságok erre vonatkozó módosításait 
s ezeket a tanács javaslata alapján is 
elfogadásra ajánlja, annál inkább, mivel a 
„Részvénytársaság Közlekedési és Villamos 
Vállatok számára“ cirnü társaság minden |

korábbi és egyéb vállalkozóknál nagyobb 
előnyöket biztosit, nevezetesen 50 évi 
concessió (55 helyett), a megváltás joga 
15 év (25 év h.). a felmondás 2 évvel 
előbb történhetik, a közvilágítás olcsóbb 
mint a gázgyár és más városok vili. vi­
lágítása, amennyiben az egységár 6 f., a 
vili. világítás és vasút közti junktim, 
végül a városra semminemű teher nem 
hárul, kivéve a vasútállomás melletti terület 
átengedése, ezenfelül 3 ivlámpát kap s 
részesedik a haszonban. -- Dr. Kassovitz 
előbb a gázgyár megváltásának kérdését 
kívánja eldönteni, s a gázgyár megváltá­
sából uj jövedelmi forrást remélve újabb, 
beható szakértői tanácskozást indítványoz 
az összes biz. tagok részvételével. Elnöklő 
főispán felvilágosító szavai után a nagy 
többség a tanács javaslatát emeli ha­
tározattá.

A gázgyás megváltása.
A gázgyár újabb kedvezményeket ajául 

az üzem további 10 évére, nevezetesen 
200 utcai lámpát Auer égővel, olcsóbb 
dijat: órárikint 2/10 fii., köbm. 22 f.. a 
világítási területet nagyobbitja s a ková­
csolt vas lámpákat kicseréli. A szakértők 
a megváltás elodázását ajánlják 10 évre, 
annál inkább, mivel a gázgyár megváltá­
sával a vili. világítás és vasút műve nincs 
megoldva, pedig létesítésükre már most 
kell törekedni, annál inkább mert meg­
váltás esetén nem akadna vállalkozó 
villamos társaság, a Rész vén y társaság 
anélkül is létesítené a vili. válla­
latot, konkurrencia esetén a gázgyár ér­
téke, jövedelme is csökkenne s jelen 
ajánlat elfogadása esetén a város kocká­
zat nélkül kapja az összes műveket Dr. 
Kassovitz 1.0 helyett 15 évre, indítványozza 
a meghosszabbítást. Ezzel szemben Orbán 
a rövidebb terminus mellett érvel, mert 
a villamos művek nagy jövedelműek lesz­
nek s ezeknek esetleges megváltási összege 
maximumra emelkednék. Dr. Ilics uj 
irányt lát a mérnöki hivatalban, de jelen 
javaslat nem elégíti ki és házi kezelést 
ajánlva a mér nők-építés-egyesület meg­
hallgatását indítványozza. Orbán bizal­
matlanságot lát az uj mérnöki hivatal 
ellen s javaslatának helyességét Pfeifer, 
Holló és Debreceni idevágó szakvéle­
ményével bizonyltja, mely szerint a 
villamos művek létesítése kizárja a gáz­
gyár megváltását s a város önmagának 
csinálna konkurrenciát Elnöklő főispán 
a hűség kedvéért, konstatálja, hogy a mér­
nöki hivatal szervezése a közgyűlés óha­
ján és határozatán alapul, mely a régi 
elhanyagolt hivatal helyébe gyorsabb 
menetű, modern szervezetű hivatalt kí­
vánt, Wimmer Károly szintén a tanács 
javaslatát pártolja, mire főispán a vitát 
bezárván, szavazásra bocsátja a kérdést. 
A tanács javaslata úgy Dr. Ilics, mint Dr. 
Kassovitz indítványaival széniben nagy 
többséggel határozattá emeltetett.

Vízvezetéki előmunkálatok.
Ugyancsak Orbán Ignác műszaki ta­

nácsos behatóan ismerteti a vízvezeték

előmunkálatainak eddigi eredményeit. In­
dokolt javaslata alapján, a kamenici szi­
geten létesített próbakutak nem felelvén 
meg, az óbecse-titeli vágányon túl eszkőe- 
lendő fúrások, minden egyes kavicsréteg 
vegyelemzése, határoz tátik el, Stiollynek 
20.000 k. megállapított s nagyobb rész­
ben már felvett munkadija megszavaz tá­
tik s a további munkálatok időközönkinti 
felülbírálására Farkas min. osztálytanácsos 
kéretik meg.

Városrendezés.
A városrendezésre kiirt pályázaton 

díjnyertes tervek egyike sem lévén alkal­
mas a kivitelre, még múlt évben a mér­
nöki hivatal bízatott meg a díjnyertes 
pályatervek alapján egy újabb, a helyi 
viszonyoknak megfelelőbb terv elkészíté­
sével. Orbán műszaki tanácsos bemutatja 
úgy az elkészült tervet, valamint, bőveb­
ben ismerteti a városrendezésnek — ol­
vasóink előtt már ismeretes — program­
ját. Javaslata elfogadtatván, első sorba» 
a városnak rendezése alapjául szolgáié 
részletes felvételére nyilvános pályázat ki­
írása határoztatik.

A Limán rendezése.
A Limán víztelenítése címén múlt 

számban leközölt javaslatot a bizottság 
helyeslőleg elfogadja s a szükséges 60.000 
k. költséget is megszavazván, a tanácsot 
bízza meg a további intézkedésekkel.
Bár e költség nagynak tűnik, a biz. tagok 
szívesen ajánlották meg, mert főleg 
közegészségi követelmények, közérdek ki­
elégítéséről van szó. Tehették e nagy fon­
tosságú lépést annál inkább, mert nyom­
ban utána elnöklő főispán élénk helyeslés 
és éljenzés közt hozta tudomásul a kor­
mány kiváló jóakaratának, valóban atyai 
gondoskodásának újabb bizonyságát.Ugyan­
is a vársáuc és állandó hid iránti kére­
lem méltányos elbírálást nyert; a vársáuc 
minden ellenérték nélkül megy a város 
tulajdonába, csak kaszárnyát kell építeni, 
amelynek céljaira a telket is ingyen adja 
a katonai kincstár. A hidsánc területéért 
3 millió koronát ajánlanak illetékes 
helyen s nemcsak 150 hold szabadul fel, 
hanem a szomszédos területek értéke is 
nagyban emelkedik. Az állandó hidra 
vonatkozólag ugyancsak végtelen nagy­
becsű Kossuth miniszter elhatározása, 
hogy a htdvámszedési jogról a város ja­
vára lemond. Főispánnak ezzel kapcso­
latos azon további kijelentése, hogy a 
biz. tagok bizalommal lehetnek és legye­
nek a iövö iránt, elképzelhető legnagyobb 
örömet, megnyugvást és lelkesedést kel­
tette

Artézi fürdő — mun­
kásházak — kórház.

Az artézi fürdő 20%-al leszállított 
költségvetése jóváhagyatik, Francsek eddigi 
tervező helyett a mérnöki hivatal bizatik 
meg a kivitellel, a munkálatokhoz egy 
rajzoló alkalmazása határoztatik s a für­
dő nem a park közepére, hanem a fotaki 
ut mellé építtetik. — A munkásházak 
tervei elkészülvén, 19 k. h. 535 D-öt

Sirolin
Cím« u étvágyat él a teataélyt, Bcnib. 
t«tt a klMilféat, váladékét, éjjel! i—

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár
köhögés, skrofulozls, influenza
«Um számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

MMhoBr értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen 
ttRceh»“ eredeti ceomagoldei,

r. Hagmaaa-La Baehe A Cs. Baeel (Svájc),
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ingyen terület szavaztatik meg, s a szük­
séges lépésekkel a tanács bízatván meg, 
a szegénység megállapítására id. Jójárt, 
Dr. Ámon, Virág, Dr. Szlezák, Dv. Ilics 
és Popadics küldetnek ki. — Az uj kór- 
káz céljaira szükséges terület kisajátítási 
eljárással a tanács bizatik meg.

Ipartelep bővitóse.
Reich és Lebherz cégnek — harmad­

szori tárgyalás után — tekintettel a 
városnak a jelenlegi gyártelepen leendő 
fejlődésére, a kért terület helyett, 800 D-öl 
szavaztatik meg a szokásos feltételek és 
D® 1 k. ár mellett

Hatodik gyógyszertár.
A hatodik gyógyszertáv ügye előrelát­

hatólag pro és contra nagy vitát keltett, 
s jóllehet a tiszti főorvos arra való 
tekintettel, hogy a törvényben és min. 
rendeletben elősorolt viszonyok nem vál­
toztak, tehát a felállítást ellenzi, a köz­
egészségügyi bizottság nemcsak javasolja 
a ti. gyógyszertárat, hanem arra egyúttal 
ajánlatot is tesz, Grosz Adolf oki. gyógy­
szerész személyében. Minthogy a minisz­
térium az újabb patika szükséges voltá­
nak, a már korábbi min. leiratban emlí­
tett, 5 éven belül beállott viszonyok meg- 
váitoztának kipuhatolását a polgármester­
nek saját hatáskörébe utalja s a tanács 
önálló indítványt nem tesz, elnöklő főis 
pán mindenekelőtt kijelenti, hogy a bizott­
ságnak nem lévén jelölési joga, mely 
kizárólag a belügyminisztert illeti meg, 
a személyi kérdést mint törvény­
elleneset nem engedi tárgyalni, a biz 
tagok csak az iránt határozhatnak, szük- 
aéges-e, vagy nem az újabb, 6 gyógyszer- 
tár Grosz Adolf pótkérvényébén foglaltak 
igazolásául és kiegészítéséül is, Bozsenik 
Béla hosszabb felszólalásban az uj patikának 
közérdekből leendő feállitását szükséges­
nek mondja s kérelmezővel egyetértőleg 
az Ezsébet-teret ajánlja. Ezzel szemben 
Dr. Szlezák Lajos a viszonyok megváltozá­
sára felhozott érveket inegdönteni iparit o- 
-dik, találó szarkasztikus megjegyzéseivel 
hangos kacajra is késztetve a közgyűlést, 
miután jogilag, alakilag és érdemileg az 
uj patika felállítására az egészségi tör­
vény végrehajtására kiadottmin. rendelet 
17. § ban körülirt egyetlen egy esetet 
sem lát fenforogni, az engedélyezést el­
lenzi. Milovánovits K. felszólalása után 
36 szavazattal 25 ellenében Bozsenik in­
dítványa, tehát a 6. gyógyszertár felállí­
tása mellett történt a döntés, mi ellen 
Dr. Szlezák felebbezést jelentett be.

Apróbb ügyek.
Kluka György, Goldberg Elias a város 

kötelékébe felvétetvén, vár. alkalmazot­
taknak a kért szabadság megadatik, Mi­
hályi János rendőr 367 kor. évi nyugdi­
jat, Paozik István rendőr 720 kor. vég­
kielégítést nyer.

Ezúttal tartozunk még megemlíteni, 
hogy Brüll F. F. betéti társaságnak kérvé­
nye a gyártelepére vonatkozó tulajdon korlá­
tozási kikötés mellőzése iránt, mint kellő­
leg elő nem készített, a napirendről 
levétetett, az uj szerverzési szabályrendelet 
tárgyalása pedig nagy fontosságára való 
tekintetből külön, rendkívüli közgyűlés­
nek tartatott fen.

A DM KE könyvtára Újvidéken.
A Dmke újvidéki fiókja, mely évek óta ki­
tartóan törekedik Újvidék s környékének 
magyarságát kulturális téren erősíteni, 
kiváló gondot fordít városunk egyetlen 
nyilvános tnagyar könyvtárának fejlesz­
tésére. Mig 2 ev előtt a könyvtár mind­
össze 320 kötetből állott 1000 korona 
értékben, azóta a vezetőség majdnem 
megkétszerezte a könyvtárai, mely a leg­
jelesebb modern magyar s külföldi írók 
műveivel gyarapodva ma 600 kötetből áll 
1700 korona értékben. A könyvtár, mely­
nek népies irányú könyvei a reform, 
olvasókörnek kölcsönöztettek ki használat 
végett, a lefolyt 1907. évben is széles 
körben éreztette jótékony hatását, a 
mennyiben csak az intelligencia s a 
tanulóság 4250 kötetet használt. Hogy 
a fokozódó igényeket kielégíthesse s egy 
nagy újvidéki közkönyvtár létesülósét 
gyorsítsa, a fiók az 1908. évtől fogva 
500 korona évi segély megszavazásáéit 
folyamodott, a Múzeumok és Könyvtárak 
Országos Tanácsához, Újvidék városától 
pedig könyvtára s ismeretterjesztő elő­
adásai számára 300 koronányi szerény 
összeget kér. A szomszédos Zornbor vá­
rosa hatalmas 35.000 kötetes várt si 
könyvtárát ingyen lakással, fűtéssel s 
700 koronával, a szabad lyceumot pedig 
évi 600 korona segélylyel támogatja s igy 
valószínű, hogy városunk se fogja a kez­
det nehézségeivel küzdő Dinkótől a kért 
csekély segélyt megtagadni. A Dmke 
könyvtára a folyammérnöki hivatal (Rá­
kóczi F nt) előszobájában van elhelyezve 
s használata majdnem teljesen díjtalan.

HÍREK.
Farsangi naptár.

A Mayor nagyszálló Vigadójában
1908. február 9. Munkás ogylot bálja.

. február 10. Szlavianszky orosz daltársulat hang-
versenye ugyanott.

„ február 12 Radikális beszedd ugyanott.
„ február 15. Kaburof estóly ugyanott.
„ február 10. Daloskor estóly ugyanott.
„ február 22 Ti-ztiból ugyanott.
, február 23. Fráter Loránd ostóly ugyanott.
„ február 29. Körösit, iskola hangversony ugyanott. 
, március I. A Frohsinn ustóiyo ugyanott.
„ március 3. A Tabltha nöegylet ugyanott.
„ március 7. A koreskedó ifjak bálja ugyanott.
„ március 15. Kurz Selma hangversony ugyanott.

A DMKE újvidéki fiókja ma vasárnap 11 
órakor vál. ülést tart a kaszinóban.

Választás. A mérnöki hivatali tiszti állás 
e hó 6-án töltetett be ; 9 pályázó közül 3, 
névszerint Szántai Endre, Baumhauer János és 
Szabó Mátyás jelöltetvén, a közgyűlés 
Baum hauer Jánost választotta meg köz­
felkiáltással.

A Szlavianszky estóly. a hétfő 
esti Szlavianszky hangverseny iránt oly, 
Újvidéken még sohasem látott érdek­
lődés mutatkozik, hogy az estélyhez ma 
már alig lehet jegyet kapni. Az újvi­
déki szerb dalárdák impozánsnak Ígér­
kező ovációban fogják az ősz szláv 
nemzeti énekest: Szlavianszky Dimitrit 
részesíteni és egyáltalán az egész est 
őszinte és meleg tüntetéssé lesz. Je­
gyek már csak igen korlátolt számban 
a hangversenyt rendező Herger Ágoston 
futaki-utcai könyvkereskedésében kap­
hatók. A hangverseny hétfőn este pont 
8 órakor kezdődik. A hangversenyszá­
mok alatt a Vigadó ajtai zárva lesz­
nek, miért is a pontos megjelenést a 
közönség figyelmébe ajánljuk.

Meghosesabltott zeneengedély. A legu­
tóbbi közgyűlés id. Jójárt indítványára a ká­
véházak előtti zenélés óráját esti 10-től 11-ig 
hosszabbította meg.

A báró Hirsch Mór jótékonysági egye­
sület febr. 2. ik közgyűlése Paul Ke­
res ztély polgártársunkat választotta meg- 
elnökévé.

Tilos a kivándorlás. A montreali cs. és kir. 
főkonzul távirati értesítése szerint a kan a- 
dai kormány a bevándorlást újabb intéz­
kedésig betiltotta. Ezért a belügyminiszter 
rendeletet adott ki, mely egyelőre megtiltja a 
Kanadába való kivándorlást.

Csetnokl magyar csipke-tanfolyam. Biró 
Jánoené a december hónapban tartott tanfo­
lyam sikerén felbuzdulva és a női közönség 
általános óhajára e hónapban még egy tanfo­
lyamot tart, mely már e hó 11-én veszi kez­
detét. Beiratkozni e hó 9-én és 10-én d. u. 3 
órakor a tanfolyam helyiségében (kereskedelmi 
iskola 1. emelet, 15. ajtó) lehet, beiratási dij 
5 k. A tanfolyamon teljesen uj, Ízléses csipke 
minták lesznek bemutatva.

Betiltott népgyülés. Az újvidéki szociál­
demokrata párt vasárnap délutánra a Winkle 
sörcsarnokban ezúttal változatosság okáért 
szakgyülés helyett népgyülés megtartásának 
engedélyezését kérte, amit azonban rendőrsé­
günk betiltott. Hasonlókép betiltotta rendőr­
ségünk az utóbbi napokban kérelmezett két 
szakgyülés megtartását is.

Halálosás. Dr. Pavlovies István ügyvéd, 
ki valamikor úgy a városi mint a politikai 
közéletben tevékeny szerepet játszott és egy 
ciklusán át a parlamentben városunkat kép­
viselte és ismételten szerb kongreszusi kép­
viselőnek is választatott, e hó 6-án 78 éves 
korában elhalt. Az elhunyt nagy irodalmi 
tevékenységet, fejtett ki: lefordította szerbre 
Tacitus müvei nagy részét, majd egy éven át 
díjtalanul szerkesztette z Zasztavát, utóbb pe­
dig éveken át a konzervatív irányú „Nase 
Dóba“ szerkesztője volt; a szerb „Matica“ 
előbb ügyészének, majd később elnökének is 
választotta. Az utóbbi években az elhunyt a 
közélettől teljesen visszavonult; temetése, me­
lyen maga Sevics Mitrofán gör. kel. szerb 
püspök fényes papi segédlettel celabrált, pén­
tek délután a közönség élénk részvétele mellett 
ment végbe. Sírjánál a szerb főgimnázium 
nevében, melynek elhunytéig patronusa volt, 
Jovanovics Milán tanár mondott búcsúztatót.

Hangverseny. Az újvidéki kir. kath ma­
gyar főgimnázium hangversenye szerdán este 
folyt le a Mayerszálló nagy termében. Telt 
padsorok, mosolygó, vidám arcok, rózsás han­
gulat jellemezték ez estét. A deáksereg mu­
latsága volt ez, tanári felügyelet mellett meg 
volt adva az alkalom, hogy a Múzsáknak 
áldozhassanak. Ezt is megtették, előbb a köl­
tészet és dal Múzsáját szólaltatták meg, azután 
következett a Terpsichorének szánt áldozat. 
Nyolc óra után jelent meg Dr. ])a/la jdladár 
főispán úr Ő Méltósága és ekkorra a közön­
ség már oly nagy számban jelent meg, hogy 
a hangverseny megkezdődhetett. A rendezőség 
elismerést érdemel, hogy a műsor elég gyor­
san pergett le és az egyes músorssámok kö­
zött, nem volt hosszú és kínos szünet. A 
zenekar első száma, Meyerbeer „A próféta“ 
c. operából vett koronázási indulója a legfo- 
kozottabb igényeket is hivatva volt kielégíteni. 
Lőwinger Károly Liszt Ferenc Xll. magyar 
rhapszodiáját, igazán uagy technikáról és ki­
váló ügyességről tanúskodó interpretálással 
játszotta. Hoós Kázmér és Újhelyi Lajos Vörös- 
martynak „Marót bánijából adták elő azt a 
jelenetet, amidőn Marót becsének átadja a
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kardot és keltei, hogy kibékülhessenek egy­
mással, a harcba indulnak. A fel-felhangzó 
tetszésnyilvánítás csakis a sikernek szólt. A 
férfi kar Bekért “Hajósdal'-ának eléneklósével 
nyújtotta össztanultságának, fegyelmezettségé­
nek és szép hangerejének tanúbizonyságát. 
Berio »Fantasie Ballet“-jét, ezt a nem épen 
könnyű koncertdarabot hegedűn Steiger Béla 
adta elő. Ügyes hegedűjátékos, kinek máris 
igen szép gyakorlata és kiváló technikája van. 
A műsornak mondhatni piece de resistencea 
volt Kerner-Hesodernak melodrámája „A ma­
gyar dal.“, amelynek szavalat! részét Zahorecz 
Károly, látta el kiváló sikerrel, a kíséretet 
pedig ügyesen teljesítette zongorán Lőwinger 
Károly és dalok utján az énekkar. Hallottuk 
a magyar dal fejlődését,. Megcsendültek az 
„Ah hol vagy magyarok tündöklő csillaga“. 
„A Boldogasszony anyánk.“ „A Bezeródi nóta.“ 
„A Rákóczi nóta." „Nagy Bercsényi Miklós 
nótája“. „Kossuth-nóta“. és végül a „Szózat“. 
Szűnni nem akaró éljenzés jelentette azt, 
hogy a közönség meg van elégedve. Meg is 
lehet elégedve, hiszen ennek a műsorszámnak 
előadása az énekbeli és szavalás! ügyességen 
kívül el nem törölhető módon jelezte azt, hogy 
az ifjúságot a tanári testület hazafias szellem­
ben neveli, ügy is van rendjén és ha valaki 
még szólni merne az ellen, hogy az ifjúság 
ilyen dalokat énekel, éz nem magyar és annak 
nem lehet helye e hazában. Ezt csak azért 
említjük meg, mert úgy halljuk, hogy voltak, 
akik pedig fizetésemelést várnának a mostani 
kormánytól, szóbeszéd tárgyává tették azt, 
hogy a Kossuth-nótát énekelte az ifjúság. Ura­
im, ma már más kort élünk, ma már qyittan 
hirdethetjük magyarságunkat. Az ifjúságot 
pedig a tanári testület mindenkor ezen jelsza­
vak mellett oktatja valásozságra, királyhú- 
aégreéz hazaszeretetre : .Isten, király, hazai“ 
és ezekben a jelszavakban mindenkor hű ma­
radt. Hollós László, Kiss Arnold, Pekló Károly, 
Steiger Béla vonós négyese igen jó volt, az 
utolsó szám, a magyar népdalegyveleg pedig 
annyira tetszett, hogy a közönség tapsolva 
követelte megismétlését. Ezután következett a 
tánc és a mulatság a hajnali órákban, 4 óra 
felé véget ért. A karok és zeneszámok be­
tanításában Léh Jakab fejtett ki kiváló tevé­
kenységet és a siker nagy része őt illeti.

Dszlu-Dszlu előadás Újvidéken. Schomo- 
kofl mester, ki az ország számos nagyobb vá- 
városának rendőrségét oktatta már be dszju- 
dsziu japán önvédelmi és támadó birkózásra, 
jelenleg városunkban időzik és művészetét 
e hó 22-én d. u. 5 órakor a magyar főgim­
názium tornacsarnokában fogja bemutatni: 
Egyben mint értesülünk ajánlatot tett a vá­
rosi tanácshoz, hogy városunk rendőrségét is 
ezen fogásokra betanítani fogja.

Esküvő. Bernhardt Péter helybeli iparos 
kedves és sreretetreméltó leányát hétfőn ve­
zette oltárhoz Heinczmann Károly helybeli 
iparos. A násznagyok tisztét Bozsenik Béla 
főgymn. tanár és Schvarcz Dávid cimfestő 
töltötték be.

Magyarország fürdői közérdekű és igen 
tanulságos tételről less ma vasárnap február 
9-én a DMKE folytatólagos ismeretterjesztő 
előadása, melyet ezúttal Dr. Brezovszky 
Nándor főorvos tart. Az előadást körülbelül 
100 vetített kép fogja kisérni. Ez sok időt 
vesz igénybe s igy esetleg ketté osztva ad­
ják az előadást. Első rész 9-én délután 5-kor. 
Ilásodikrész a közönség kívánsága és a lehe­
tőség szerint 10-ikén, 12-én, esetleg csak 16- 
ikán d. u. 5-kor. Március havában £rnst Ödön 
törvényszéki biró, jf/mássy Miklós zongora- 
művész és Jánky L. főgimn. tanár fognak

előadást tartani, amivel az első ciklus véget is 
érne. Ha azonban az időviszonyok az ilyen 
téliesebb időtöltést megengedik és a nagykö­
zönség egyre növekvő érdeklődése nem apad, 
áprilisban is lesz 1, esesleg 2 előadás.

A magyar nemzeti bál alkalmával felül- 
fizettek: önagys. Winkle Istvánné 20 k., 
Molnár H. 5 k., Balaton J. 2 k., — / koronát: 
Csípő Gy., Kecskés J., Dr. Wágner K., Tapa- 
vicza M., Kardos S., Bál J., Lukács J., idb. 
Mondovics, Földváry J., Czuczor J., Szűcs F., 
Kinder. 4-0 fillért: Mondovics F., Garbacz L., 
Brankovics J. A pénztári bevétel 343 kor. 20 
fillér. — Az összkarban közreműködött 16 
szoprán-, 4 alt-, 4 tenor-, 16 basszus-, össze­
sen 40 énekes.

Halálozás. Wessely János nyug. magy. 
kir, adóellenőr csütörtökön-e hó 6-án 90, Kor­
da József pol. isk. tanár pedig e hó 8-án 52. 
éves korában hosszas betegség után elhunyt.

A palánkéi téli kikötő kiépítésének ügye 
a végleges kivitel, a megvalósulás stádiumába 
jutott. A földmivelésügyi miniszter ugyanis a 
f. évi költségvetésbe 200,000 kor. vett fel az 
építési költségek első részletéül. A kerület 
kedvelt és népszerű orsz. képviselőjét, Dr. 
jjdanjovict] Jstvánt illeti az érdem oroszlán­
része, hogy e téli kikötő, mely első sorban 
a palánkaiakra bír nagy — életbevágó — fon­
tossággal, már a legközelebbi időben munká­
ba vétetik.

Figyelmeztetés. A pittsburgi cs. és kir 
konzulátustól érkezett távirat nyomán meg­
állapítható, hogy a pittsburgi bányaszeren­
csétlenség alkalmával tényleg számos magyar 
ember vesztette életét, az illetők neve és 
kiléte azonban ez idő szerint még nem volt 
megállapítható. Minthogy attól lehet tartani, 
hogy lelketlen ügynökök ezt az alkalmat is 
fel fogják használni, hogy a szerencsétlenül 
jártak hozzátartozóival meghatalmazásokat 
vagy egyéb okmányokat aláíratva a részükre 
kijáró kártalanítási összegből maguknak minél 
nagyobb összeget közbenjárás és egyéb dij 
fejében visszatarthassanak, figyelmeztettetik a 
nagyközönség, hogy külképviseleti hatóságunk 
a hátramaradottak érdekeinek megóvása cél­
jából minden tőle telhetőt elkövet s hogy a 
bányaszerencsétlenség által károsodottak saját 
érdekükben cselekszenek, ha oly okmányokat, 
melyek nem az illetékes külképviseleti ható­
ságtól érkeznek, alá nem Írnak, azokat egy­
szerűen visszautasítják vagy azokat legalább 
is az okmányokat küldők megbízhatóságának 
megállapítása végett saját illetőségi hatóságuk­
nál előbb bemutatják.

Színészet Óbcosén. Molnár Gyula szín­
igazgató társulata, mely Zen tán oly nagy pár­
tolásnak örvendett, hogy a 4 hétre tervezett 
színi évadot 7 hétre bővitette ki, jan. 18-án 
Obecsón kezdte meg előadásait.

Vérszegénység
oil on gyomai! ható szór a SCOTT föle Emuláló ús az 
ozon betegségből származó kadólytelonsógot., csüggodóst 
és gyengeséget Is elhárítja. A* a jó hírnév, molyét a 
SCOTT-fóle Emuláló kivívott magának, különösen vir- 
tzogénytág oiietoiben, azon »lapszik, hogy annak elké­
szítéséhez azokat a legfinomabb szórókét használ­

ják, molyok pénzért egyáltalában be­
szerezhetők, s amolyekot sok évi ta­
pasztalat alapján tedtak fellsroornl, to­
vábbá hogy ozon alkatrészok a sajátos

SCOTT-féle
eljárás

által ízletes, könnyen emészthető Kniul- 
sióvá dolgoztatnak fel. Knnok eredmé­
nye ezon készítmény, melynek táporojo 
felülmúlhatatlan.

Egy eredeti üveg Ara 2 I.
50 fillér.

Kapható a gyógyszertárakban.

Az Eniulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT-fó 
le módszer 
védjegyét — 
a halászt — 
kérjük figye­
lembe venni.
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A magyar Ipar hódítása. Vajda Bélén* 
műaranyhimzőnő budapesti műtermében mout 
készült el a belgrádi gör. kel. egyház részér» 
megrendelt diszmúvű egyházi lobogó. A gyö­
nyörű kivitelű zászlón nemcsak as aranytűimé«, 
de a zászlónak minden anyaga a magyar 
ipart dicséri.

Hullaégető részvénytársaság címén Wle- 
linger Richárd m. kir. állatorvos vesetéae alatt 
12.000 kor. tőkével részvénytársaság alakult 
Hódságon, mely a hódsági járás területére 
kiterjedőleg az elhullott háziállatok elégetését 
és értékesítését célozza. Azt mondják, hogy a 
vállalatból tetemes nyeresége lesz a részvé­
nyeseknek.

Áthelyezés. Dr. Krutelik Dániel szolga- 
biró Óbecséről jfémetpalánk^ára helyeztetett 
át hason minőségben.

A Zombor vasúti állomáson létesítendő 
áruraktári irodák, áruraktár és nyílt rakod* 
előállításával járó építési munkák vállalatba 
adására f. é. január hó 28-án a m. kir. állam­
vasutak szegedi íizletvezetőségónól verseny- 
tárgyalás volt.

Vasúti hozzájárulások. Bácskertes a 
baja—bezdán—zombor—apatini vasút felépí­
téséhez 30.000, Csátalja 100.000 koronát, Vep- 
röd a Szabadka—gombos—palánkat vasút 
felépítéséhez 40.000 koronát szavazott meg. 
A vármegye közgyűlése ezen községi hatá­
rozatokat jóváhagyta.

Áthelyezés Fernbach Károly megyei fő­
ispán Jdi/ifs János tb. szolgabirót az újvidéki 
járás szolgabirói hivatalától további szolgálat- 
tételre a zsabigai szolgabirói hivatalhoz he­
lyezte át.

Titelt levelelezőnk Írja: Tóth János 
próbacsendőr január hó 24-én reggel mellbe 
lőtte magát szolgálati fegyverével s azonnal 
meghalt. Tettének oka ismeretlen. — Jan. 26- 
án délután 2 órakor a Titelen telelő, valamint 
a környéken szabadságon levő hajósok alakuló 
gyűlést tartottak. A szervezkedés célja a ha­
józási társulatok elleni egyöntetű eljárás meg­
állapítása. Marekits J., M. F. T. R. kormányos 
lelke a mozgalomnak, ki Orsováróll jött Titel- 
be a mozgalom támogatására. A gyűlése« 
körülbelül 100-an jelentek meg. — A D. M. K. E. 
január 25-én második sikerült estélyét adta, 
melyen nagyszámú közönség jelent meg.

A bácskai sajtó köréből. A „Bajai Füg­
getlen Hírlap“, mely Baja városának els* 
politikai napilapja volt, e hó 1-vel negyedik 
évfolyamában megszűnt.

Zental és Roskányl Egyesült Iparválla­
lat rt. cég alatt a zentai Markovita Lajos és 
társai-féle fűrószgyár, villanytelep, tégla és 
malom, valamint roskányi tűzifaerdő és mész­
égető vállalatból, 1.700,000 kor. alaptőkével 
részvénytársaság alakult.

Jószivfl főláesur. Fernbach Péter őrse. 
képviselő, nagybirtokosnak Zombor melletti 
szállásán nagy tűz pusztított, melynek 5 cse­
lédlakás is martalékául esett s a cselédség­
nek minden vagyona elégett. A jószívűségéről 
megyeszerte ismeretes jFernbach Péter, elte­
kintve saját tetemes kárától, cselédjeinek 
összes kárát az utolsó fillérig megtéríti. E 
párját ritkító jószívűség fényes példáját nyújtja 
a felebaráti kötelesség teljesítésének és bizo­
nyára meg is termi üdvös gyümölcseit.

A vasúti szövetség bálja. Az idei far- 
sang egyik legsikerültebb és legkedélyesebb 
mulatsága zajlott le folyó hó 1-ón a vasúti 
állomás összes helyiségeiben. Már a kora esti 
órákban — a vendégeket hozó fogatok égés« 
raja — foglalta el az állomási épület előtti 
teret. Városunk előkelő és díszes közönsége
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aeinültig megtöltötte az összes helyiségeket. 
A magasfoku érdeklődést a rendezőrséga leg­
nagyobb mértékben kiérdemelte, igazán ked­
ves műsorral nyújtván szórakozást. Nagyban 
fokozta az érdeklődést, hogy a rendezőségnek 
sikerült Jjolgár Adolf mérnököt, az újvidéki 
osztálymórnökség agilis tagját a felolvasás 
megtartására megnyernie. Felolvasó a mai 
modern kor tipikus alakjait kiváló jellemző 
képességgel mutatta be. Erős szatírával s 
egész emberismerettel tárta élénk az aglegé- 
nyek, a modern leányok s a partivadász szü­
lék természetrajzát. Egy-egy találó mondása 
zajos tapsra ragadta a megjelent előkelő kö­
zönséget. Érezvén mindenki, hogy a bemu­
tatott alakokkal az életben lépten-eyomon 
találkozhatunk. A közönség mindvégig feszült 
érdeklődéssel halgatta felolvasót s felolvasásá­
nak befejeztével lelkes tapssal hívta a függöny 
elé. A műsor többi számai folyamán fjkuteczky 
liliké és J!/brecht d(Hda kisasszonyok az 
általuk nagy gonddal ée ízléssel előadott dia­
lóggal tűntek ki. Szaikay ßoriska kisasszony 
remek cimbalomjátékát és özv. Csendencs 
Jstvánné által előadott magyar népdalokat a 
közönség frenetikus tapssal honorálta. A mü- 
loron kívüli szám egy jól sikerült farsangi 
móka volt, mély szívből jövő kacajra késztette 
a társaságot. A műsor után tánc következett, 
mely csak a reggeli órákban ért véget. A 
négyest 45 pár táncolta.

Több tárgy nem lévén . . . Mulatságot 
esetről értesít. — egy vidéki levelezőnk. Egyik 
közeli községben egy képviselőtestületi tag 
összeveszett a községi tanítóval és fölindulá­
sában az asztalan levő tintatartót, levélnyo- 
mót stb. a tanító fejéhez vágta. A képviselő 
testület elhatározta, hogy ezt a jegyzőkönyv­
ben is meg kell Írni. A jegyző meg is irta a 
következőképpen : »E. képviselőtestületi tag a 
gyűlésen összeveszett X. Y. képviselőtestületi 
taggal és minden tárgyat a fejéhez vágott. 
Több tárgy nem «lévén, az ülés véget ért.“

Nincs többé részletflzetés. A pénzügy- 
miniszter legutóbb kimondotta, hogy az adás- 
vevési ügyletetek után fizetendő százalékos 
illetékeknek részletekben való fizetését megen­
gedni többé nem fogja.

CSARNOK.

A cabaret.
(H. Zs.) Minden szónak, fogalomnak meg­

van a maga ethymologiája. A cabaretről 
hamarosan meg se tudnám mondani, honnan 
jött, merről származott ide hozzánk. Más tisz- 
tes.iéges fogalom fejlődik, az evolúció fázisait 
mutatja, — és igy meg is állapíthatjuk cha- 
rakteristikus ismérveit, mert volt időnk, — és 
ha nem nekünk, hát boldogemlékezetükünknek, 
hogy megfigyelhessük fejlődését, — tehát 
flxirozhattuk minőségét is. Nem igy a caba­
ret. Ó a modern idők szülötte. És az idő, ez 
a monstruosus anya, kinek egyik emlője as 
emberiség lelkének kisugárzásából alakult, 
megszülte a cabaretet,— gyorsan, — úgy, hogy 
alig vettük észre jöttét, és csak midőn féltékeny 
ápolás után nagygyá nőtt, veszszük észre, 
hogy nem is ismerjük valójában ezt a ka­
maszt. Korunk mottója a lázas sietség. Nem 
érünk rá nevetni, fejleszteni, - meg se fésül­
tük a kis kölyköt, — és ime itt áll egy kócos, 
rakoncátlan fattyú, a kinek a törvény nem 
adott meg minden jogot, de a kit szeretünk.

Bs a cabaret teste.
A komolyság, az a derék férfiú, gondolt 

egyet, ée ráadta fejét, hogy szeretkezzen a 
könnyelműséggel. A könnyelműség pedig egy

francia nő, a ki nem sokat teketóriázik, ha­
nem szül. A komolyság belelépett a könyel- 
müség szivébe. Pókhálós könyvtárakban nem 
tárgyalták rövidlátó tudósok, kényes poétikák 
se szólnak róla.

Ez a kabarét szine.
Padlás szobában, avagy műterem — kam­

rában görcsös szellemi életet élő emberek, 
testünk szenvedése árán ijesztő gondolatokat 
teremtettek. Ijesztő, uj gondolatok jártak vilá­
got hóditni, és ina neves művészarisztokraták 
érdemesnek tartják beleállani abba a mozgató 
gépezetbe, mely a macskazenekaréhoz hason­
lít, és pódiumról szólva, fecsegve pénzt ková­
csolnak. Padlásszobában mindig akadt har­
monium, gitár, avagy tarkító nagykendő, és 
kápráztató lepedő, padlásszobában minden este 
összegyűltek ők a szegények, a martyrok, 
akiknek lelke tőkét izzad, de a kik ügyetle­
nek, mert boldog fanatikusok, — padlásszo- 
bában mindig akadt ember, nő, a ki tudott 
sirui fájdalom hallatán, a ki tudott csókot 
imádni szerelmi őrvényt elysiumnak ismervén, 
— padlásszobában minden este beállott a ho­
mály, hogy fényt lőveljen gondolatok vad zu- 
dulására, minden este beállott a csend, hogy 
néma ajkakról a szenvedés, az érzelmek eme 
legfinomabbika rikató rapszódiát Uvöltsön a 
szív ketyegése mellé.

És ez a csönd, ez a homály, mely az 
agyporusai között őrsitó árt indít, ez a sze­
génység, mely előtt egy szürke sárból kikan­
dikáló narancsszin, egy haldokló veréb utolsó 
rándulása, a telefondrótok monoton morgása, 
vagy az erdő hús zúgása milliót ér, — ez 
volt a hozsánna, mely a cabaretet születése­
kor üdvözölte.

A padlásszobában született.

Csíkos
Kockás
Shantung
Armüre

iSelyem
6» .Henneberg1 - 
selyem 75 kr. tói - 

feljebb, bérmentvn 
ée vámmentesen, 

Mint» postafordul­
tával.

Megrendelések bármely nyelven intáaandők :
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zflrlob.

Nyilt-tér.

Brázay sósborszesz

FOGKRÉM A LE&JOBJB

De tepap ugyancsak félt az igazgató!
Az uj operát kellett adni. már reggel minden 
jegy elkeli és délben hirtelen lemond a hőstenor! 
Rekedt—egy hang sines a torkában! A szinház- 
orvos bizonyítványt ir: Nyolc napig kitnélnie 
kell magit. Ekkor az igazgató az útjába eső 
első e asakmába vág* üzletbe rohan, egy skatulya 
Fay-féle szodeni ásvány-pssztillát vásárol, elsiet 
vele Brilllins«ihe* és addig kér, könyörög, mig 
ea forró tejben bevesz néhány pasztillát, ne- 
után még néhányat a szájában is elszopogat. 
Nos — de hogyan énekelt azntán este? Fényesen. 
És est csak Fay valódi azodenije tette! Skatu­
lyáját 1 K 16 fillérért minden gyógyszertárban, 
dregérlaban és átvényvlzkereekedétken meg le­

het venni.
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Firaktárek Megestem Egger Leó dr. ée Egger 4.
VI.,iváci-körűt. 17., Konkmelstnr Frigyes etóda, V., HoM- 
ntca 8., Tkallmaver és Seitz, V., Zrinyi-ut-a 3., Türék 

JÓzset, VI., Király-utca 11.

Felelő» azerkesatö: Lusztlg Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston

16612. szám. 
tkvi. 1907.

Árverési hirdetmény.
A csajkát kerületi takarékpénztár rész­

vénytársaság vógrehajtatónak Jeofánov Vazul 
sajkásgyörgyei lakóé végrehajtóét szenvedett

elleni végrehajtási ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtóéi árverés 2000 kor. 8 
jár. kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-e. 
144. §-a alapján ée a 146. §-a értelmében a 
titeli kir. jbiróság, mint tkvi hatóság területén 
levő, a eajkásgyörgyei 1092. számú betétben 
Mijátov Zsiván és neje Popov Lyubica nevén 
felvett A. I. 1—2 sor 764 és 765. hrizámu 
189. ö. i. számú ház, 218 q-öl udvar s 626 
□-öl kert a beltelekben JjVe/'/j (jábor utóaján­
lattevő által megajánlott 560 kor. kikiáltási 
áron, továbbá a fenti betétből időközben a 
sajkásgyörgyei 1392. számú betétbe átvezetett 
lyurcsiiz J/íilos (nős Sztoics Bösziiykávat) 
nevén felvett A. f 1 sor 2720 hrszámu 376 
Q-öl szántó a szőllőkben ugyancsak a fenti 
utóajánlattevő által megajánlott 200 kor. kiki­
áltási áron, t 2 sor 3005. hrszám 1 hold 
167 p-öl szántó a Dinyés földekben a fenti 
utóajánlattevő által megajánlott 750 kor. kiki­
áltási áron, f 3 sor 3019. hrszámu 1 hold 952 
Q-öl szántó a Dinyés földekben a fenti utó­
ajánlattevő által ajánlott 1220 kor.-ban meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik.

8zen árverés megtartására határidőül 190S, 
évi február hó 27. napjának d. u. 3 órája 
Sajkásgyörgye község házához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingatlan 
a kikiáltási áron alul eladatni nem fog, 
hanem a mennyiben ennél magasabb Ígéret 
nem tétetik, az ingatlan az utóajánlattevő 
Stein Gábor sajkásgyörgyei lakos által meg- 
vettnek fog kijelentetni.

2. Az árverezni szándékozók végrehajtató 
képviselőjének kivételével tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/-át, készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42 §-ban jelzett árfolyammal 
számított és 1881. évi november 1. napján 3333 
szám a. k. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban 
kijelölt ovadékképes értékpapírban kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
170. tj-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt titelen, 1907. december hó 17-én.
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóságnál.

3>r. ferrovics, 
kir. albiró.

Kiadó lakás.
A szent, István-utca 8/a, sz. alatt az 

utcai lakás f. é. május 1-re kiadó.
E lakásban van 3 szoba, egy lakható 

előszoba, konyha, mosókonylia és külön 
pince

Tudakozódni lehet Gály József szt. 
róktisi rk. kántortanitónál. i_;$.

Elsőrendű
terméke e megyei gézig egy óriásaik, melyben e Irénéi* 
jelleg kifejezetten érvényéiül, s miét Ilyen s frnneta 

geiegbket gótelnl ven kivetve.
KAPHATÓ:

minden eliiringn lüeierkerenkedéiken. kává kálin* { 
vendégül**.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zsablyai kir. járásbíróságnak 
1907. évi V. 1686/1. számú végzése követ­
keztében dr. Jlbonyi Xipót ügyvéd által kép­
viselt Csajkás kerületi takarékpénztár javára 
Sov/t/anszki 3>usáp és társa ellen 2000 kor. 
s jár. erejéig 1907. évi december hó 30-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 4169 kor. 20 fillérre becsült 
következő ingóságok, u. m.: búza, zab és 
egyéb ingóságok nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíró­
ság 1907. V. 1686/2. számú végzése folytán 
2000 korona tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
szeptember hó 10-ik napjától járó 6°/0 kama­
tai, 7«% váltódij és eddig összesen 102 kor. 
79 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Sajkásgyörgyén alperesek lakásán, le­
endő megtartására 1908. évi február hó 14-ik 
papjának délutáni 3 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellott, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881 évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1908. január hó 29-én.
Szaghmeister,

kir. kir. végrelujté.

UUUUWÁUUUUUUWdUUU,

Női- és férfi-divatüzlet I
Van szerencsém legalázatosabban értesí­

teni a nagyérdemű közönséget, hogy a hely­
beli piacon, Főutca 3. szám alatt (azelőtt 
Mogán-féle üzlet) egy

női- és férfl-dmtüzletet
nyitottam és bátorkodom a t. vevőimnek a 
legújabb ízlés szerint berendezett nagy raktá­
romat legmelegebben ajánlani.

Üzletemben tartom a legizlésesebb és 
legelegánsabb tárgyakat női szoknyákban és 
egész ruhákban, mind a legújabb szabás sze­
rint, divatos angol és francia szövetekből és 
vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 
nagy választékomra női blúzokban, még pedig:
selyem-, szövet-, zephir-, vászon- és batlsztból
a legdivatosabb fa<;ón és a legelegánsabb Ízlés 
szerint.

Kiszolgálásom pontos lesz és nagyon elő­
zékeny, szigorúan szerényen mérsékelt árak 
mellett.

Legalázatosabban kóréin, méltóztassék 
engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettel

us Momirovits P. N.
wmwmmmmnmmn
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Árverési hirdetmény.
A titeli kir. jbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az -első újvidéki njagyar 
elSIegtzési egylet“ újvidéki cég végrehajtató­
nak, Szifftrman fü/öp és d(offman féter 
tiszakálmánfalvai lakos végrehajtást szenve­
dettek elleni 800 kor. és 1000 kor. tőkék és 
járulékai iránt folytatott végrehajtási ügyében 

jfwPtiteli kir. jbiróság, mint tkvi hatóság terü­
letén a tiszakálmánfalvai 185. számú betétben

Határőr

Szfffernjan fülöp után az Uránia gópforgalmi 
vállalat ßröder, Jfand/tr és Kelltrman újvi­
déki cég nevén felvett A. 1. 1—3. sor, 784, 
785 és 786. hrezámú 199. ö. i. számú ház, 38 
□-öl udvar, 264 n-öl szöllő és 408 □ öl kert, 
a beltelekben 704 kor. becsárban nyilvános 
árverés utján el fog adatni.

Határnapul az 1908. március hó 4. nap­
jának d. u. 3 órája Tiszakálmánfalva község 
házához kitüzetik, hogy hozzáadással, hogy az 
ingatlan ezen határnapon a becsáron alól is 
el fognak adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, amelynek 
10%-át venni szándékozók készpénzben, vagy 
1881. évi LX. t ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi 3333 számú 
J. M rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni kötelesek.

Vevő köteles az árverési vételárat 2 egyen­
lő részletben és pedig az elsőt 15 nap alatt, 
a másodikat 45 nap alatt, az árverés jogerejé­
től számítva és pedig az árverés napjától szá­
mított 5%-os kamatokkal együtt a titeli kir. 
adóhivatal, mint bírósági letétpénztárnál lefi­
zetni.

Titelen, 1908. évi október hó 18. napján.
A kir jbiróság, mint tkv. hatóságnál.

Dr. Petrcvics,
kir. albiró.

Lapunk egyes számonként 
kapható Hajós Vilma parktőzs­
déjében, a »Fortuna« dohány- 
tőzsdében, továbbá Ludwig Jó-t 
zsef, Herger Ágoston üzletei­
ben és Wagner Testvérek fi­
óküzletében.

3 UJ SZÓ 
WLTVATER 
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vjOOnfcA*

Csak „Slciilia* 
iióvtoI ellátott 

ilvugvk valódiak.

A Malmos

SICULIA
forrásvíz.

A logjobb gyógy 
ós aiztali 

li d 11 ö v I z.

.4 gyomorégést 
azonnal 

niugfzilntoli.

I'árntlan 
nyálkaoldó és 

étvágy- 

gerjesztő.

A gágM, torolt 

tiidó, gyomor, 
hál. vese,

hólyag-hurului 
hántalmaknál 

füliilmuIhaUV
las.

Magyarországi főraktár:
BRÁZAY KÁLMÁN

Budapest, Júzsef-körut 37. Telefon 59 40
A sós

» a r a a y s 
vizek

királya 3-í*

Kapható in in des 
gyógyassi tár-, 

drogéria« fOsier- 
keruski-désben.

Fillér 4 Fillér
A NAGYMOSÁS!

ha ruha kókltéshez szabadalmazott

URANOS
PASZTILLA! használ!

Patyolat fehér les* a fehérnemű!
Foltot vagy csikót nem csinál!
Ártalmatlan, mert. savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik & vízben.

HlIOS-pasztilla csak 4 fillér
é* egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb flliierüxletben kapható:
Mintadobozt -= 10 drb pasztilla - 40 fillér

beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest, VI. kertilet. 

Újvidékié i Horváth Károly, Nonadovich Sándor é* Ziegler
Ferenc urak.6-1«

V 4F ■('

*..URAN0S'4>

§■ 4 r v* 

^URANOS"1'
HCCHSINGERl«
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KAPHATOK 
PAPÍRKERESKEDÉSBEN

Határőr 1908. február 9

Védjegy: „Horgony!1 -»ti
------ *

A kalapszakmában jártas 
segéd,

aki az ország 3 nyelvét bírja, március 1. 
vagy 15-től felfogadtatik Vogel Vilim részéről 
Eszéken, ahová a fizetés iránti igények, 
arckép és bizonyítvány —- másolatok bekül­
dendők. Akik a férfi- divatáru-szakmában is 
Jártasok, esetleg előnyben részesülnek.

* *
A férfi divatáru-szakmában jártas 

segéd,
aki az ország 3 nyelvét bírja, március 1. 
vagy 15-től felfogadtatik Vogel Vilim részéről 
Eszéken, ahová a fizetés iránti igények, 
arckép és bizonyítvány — másolatok bekül­
dendők. Akik a kalap-szakmában is jártasok, 
esetleg előnyben részesülnek. 2—2

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain Expeiler

pótléka
egy régjónak bizonyult húzieier, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyul* 
Részvénynél, osúzrál és meghűléseknél, bedörz-
.......... bölcsképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamíeítvsnyok miau 
bevásárláskor óvatosak legyünk és ónak olyan üve­
get fogadjunk ol, mely a „Horgony“ védjegygyei 
os a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba vau 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, IC 1.40 és K 2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyogyeseiésznél, Budapest.
Ol Richter gyógyszerük az „ftrany orcszláuluz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
.... Mindennapi szétküldés.__
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KAPHATÓ:

URBAN IGNÁC
könyv- zenemű ók 

papirkereskedésében

= ÚJVIDÉK.

Közelebbi felvilágosítás a Imstulajdo-
noznál.

3—3
IVKOVICS NIKOLA,

ÚJVIDÉK.

$ ■ U D « I
2-------------  ivj.nii.p_ 1 ------------- »
5 W* elsőrangú hashajtó %
• Kapható minden fll.szorkeronkedésben. Itenrtelé- ®
* ..........— síiknek eleget tesz az §

Erzsébet-sósfürdö forrása, 3
Budapest- - Kelenföld : Telefon 40 — 84.

aranyér,

LOHER VILMOS
Szakképzett mű- és látszerész. ......

-ssi

-üli
-esi
-ues-at

ÚJVIDÉK, FÖ-UTCA 20. SZÁM.
Egyedüli szaküzlet.

$*-

•sej
-Sí

Ház a Duna-utcában,
a sarkon, sétatérrel szenjbe/], a legélénkebb 
helyen, mindet] üzletnek alkalmas, 4 szobá­
vá/ és még 5 me/téJ(szobával és pincével 
bérbe adó.

*—1*

•eeee9ee<keeeoe»»»o»aa»»oe»oeetieee»....... ............./ ______ ___________©
KIRÁLY

iI
I Női bajok, kőszvény. g
* alhasl héntalnak, ólt, wórHsóg, eiójbajek és túlsó- ®
• gos elhízás ellsa páratlan hatással hír y
= otthoni használatra az ....... %

BBZSÉBBT-SÓ, i
mely 1 kg. dobosokban kapható drogóriákban, % 
gyógy tárak ban és nagyobb füezerkereskedósekben.O 
Vidóki rendeléseknek pontosan slegut tess az ®

[ERZSÉBET-SÓSFÜRDÖ igazgatósága«
Rudapest— Kelenföld Telefon 40—84. ©
1-14 o
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Aki a szemét védeni akarja. Aki jól akar látni.
Aki jó szemüveget vagy évikért akar venni: az forduljon

LOKER VILMOS, szakképzett optikus és mechanikushoz 
Újvidék, Fő-utca 20. szám.

Ahol a szemek a legújabb aparátus segítségével szakszerűen megvise­
li1: gáltatnak. Csakis a legfinomabb kristály-üveggel ellátott szemüveget szol- 

gáltatok ki. PM"* Jó minőség, olcsó árak. ‘‘OQ
Villanyos házi csengő berendezés és évi 

karbantartás, jutányos árak.
Gramophon és lemezek, csakis első- 

a. rendű gyártmányok.
%

WAGNER TESTVÉREK
T. ez

A* 1866-ban alapított fűszer-, csemege- és borkereskedésünket, 
mely alapítása óta a Ferenc József-téren fekvő Dungyerszky házban 
volt, 1007. vagyis múlt év december havában külön • célra épült húsunkba 
helyeztük át s üsletüiik már most a Ferenc József-Lór 3. szám alatti 
saját házunkban található.

A mai Ízlésnek megfelelően helyiségünket minden kényelemmel láttuk el, 
paearfónyü berendezés, csinos Ízléses kivilágítás, óriási helyiség és kira­
katok, as áruk szakszerű csoportos kiállítása, a raktár, souterrainpince ámfel- 
vonóval a kiszolgálást könnyűvé és az eddiginél is gyorsabbá teszik; bátran 
mondhatjuk tehát: üzletünk minden tekintetben vetekedik nemcsak a mi, hanem 
a külföldi fővárosok csemege-üzleteivel és látványosságával s Újvidék díszévé lett.

Fűszer, csemege, sajt, bor, liqueur, pezsgő, déligyümölcs, tea, rum, teasüte­
mény, hal és főzelék conservek, bonbons, gyümölcs, vadak, ásványvizek árusítá­
sához legújabban a hideg felvágottakat is felkaroltuk, igy eladásra kerül kizáró­
lag legfinomabb minőségben: kassai és prágai sonka gépfelvágással (újdonság), 
debreceni paprikás, kolozsvári húsos szalonna, debreceni és szepesi virsli, czá- 
ssárhus, ajókás és májas különleges hurkák, lengyel és vesepecsenye kolbász, 

lyoni stb. mindig friss állapotban.
Naponta friss sonka szétküldés; ossonnák és jourok részére hideg plattnik 

díszes és Ízléses elrendezését minden kivitelben (plattnik kikölcsöniéeével) 
elvállaljuk.

Üzletünk megtekintését akár vétel nélkül is kérjük, méltóztassék zzives bizal- 
mával bennünket megtisztelni: biztosítjuk az árak kiváló olcsózágáról és legjobb 
kiszolgálásról.

Magunkat szives jóindulatába ajánlva vagyunk kiváló tisztelettel
Ferenc József-tér 3. Telefon 105. WAGNER TESTVÉREK,
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MEGHÍVÓ.
Az „Első újvidéki magyar előlegezés! egylet“

folyó évi március 1-én délelőtt 10 órakor egyleti helyiségében tartja a

40- évi rendes közgyűlését,
melyre a t. asavazóképes egyleti tagok ezennel meghivatnak.

Szavazó jegyek f. évi február 22-ig, az egylet helyiségében válthatók.

Tárgysorozat:
1. Két jegyzőkönyv hitelesítő és a jegyzőkönyv vezető megválasztása.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a mérleg előterjesztése, és nyereség felosztása feletti határozat hozatal.
3. A felmentvény megadasa feletti határozat hozatal.
4. Esetleges indítványok. AZ MtAZÖATÓSÁÖ.

Va»yon Merleg-számla. Teher

Készpénzi
Pénztár-számla K 88.09754
Giró-számla osztr.-magy. banknál K 1.380 35
Postatakarékpénztár . 
Más pénzintézeteknél

K
K

53907
2.637'—

Kor.

Váttátárca: ....
Kölcsönök:

Jelzálog kölcsönök . . K 777.690 —
Kölcsön kötelezvényre . K 17.500 —

Előlegek:
Tagkönyvecskékre . K 11.416-—
Értékpapírokra . . K 2.309 —

Folyószámlái követelések 
Felszerelés . 
Blztosltásl-diJak .

92.65996 
1,122.006 23

795.190-

13.725 — 
29.046 61 
4.082 — 

337 —

2,067.046 80

A részlet tulajdonosok vagyona:
Tőke befizetések 
Töke befizetések utáni kamat 
Tartalék alap .... 
Külön-tartalék alap

Nyugdíjalap.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Betétek:

Rendes betétek .
Heti betétek

Vlsszleszámltolási számla 
Átmeneti kamatok
Hitelezők:........................................
Tiszta nyereség..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

K
K
K
K

334,859 - 
58,160 29 
34,808-76 
9,91107

K 1,394 327-25 
K 44.68665

Kor. f.

437.799 12 
3 150-

1,439.013 90 
83.071 — 
27 966 11 

5.284 11 
60.762 56

2.057.046 80

Költség Nyereség- és veszteség-számla. Jövedelem
j ................'.... Kor. f.

Kamatok: Nyereség áthozat
Betéti kamat, .... . K 61,399 17 Kamatok i
Visszleszámitolási kamat . K 10.116-26 71.51543 leszámítolt váltók után

Adók: előlegek után
Államiadó- és községi pótlók . K 13,868 81 jelzálog kölcsönök után
Tőke kamatadó . K 6,139-92 20 008 73 kötelezvény után

Üzleti költség: folyó számla után
Tiszti fizetések . K 16,639 84 elhelyezett tőkék után
Házbér .................................. . K 1,600-— Jutalékok:
Ajándékozások . K 457 — leszámítolt váltok után
Különféle költségek . K 3,926 - 22.622 84 biztosítási díjak után

Tisztanyereség.................................. 60.762 56 Ingatlan Jövadelem t
eladott ingatlanon
házbér jövedelem

Különféle Jövedelem .

174.909 66

. K 92,867-81

. K 1,061-36

. K 60,09969
. K 1,272 04
. K 1,972 36
. K 1,511-42

. K 3,465-60

. K 25118

. K 899'—

. K 125 04

Kor.

7.274 21

158.784 68

3.716 78

1.02404
4.10985

174.00966

Zlegesberger József, e. k.,
fökfSnyvelS.

Újvidék, 1907. december hó 31-ón.

KoMmayii újot, k”tjBílfuíi,1! MoM°í k<"l|lh “«V k'' >«*• ’■ k-.

egvizsgaltatott a fo- valamint a segédkönyvekkel megegyezőnek találtatott. ’ '
... , , A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG-

k- ’ k- -i...,.- lm,., W...r „eh.rdl, a, k.

Myoroatott Hkeehenhauaer Benő könyvnyomdájába*! Újvidéken.
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